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АНТРОПОЛОГІЧНИЙ ВИМІР ІННОВАЦІЙНО-ТЕХНОЛОГІЧНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-

РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ
У статті здійснено теоретичне осмислення антропологічного виміру інноваційно-технологічної 

компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи в умовах цифровізації та технологізації 
сфери гостинності. Метою статті є теоретичне осмислення антропологічного виміру інноваційно-
технологічної компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи та обґрунтування 
його змістової структури крізь призму людиноцентричних, гуманістичних і суб’єктно-рефлексивних 
засад професійної підготовки в умовах технологізації сфери гостинності. На основі сформульованої 
мети визначено такі завдання дослідження: обґрунтувати змістові напрями антропологічного 
виміру інноваційно-технологічної компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи; 
розкрити особливості поєднання технологічної ефективності з людиноцентричними цінностями 
сервісу, збереження гуманістичної природи професійної взаємодії та формування професійної 
суб’єктності майбутніх фахівців сфери гостинності; узагальнити та візуалізувати змістову структуру 
антропологічного виміру означеного феномену. Для досягнення мети дослідження використано 
комплекс теоретичних методів: аналіз, синтез, порівняння та узагальнення наукових джерел – для 
розкриття сутності антропологічного виміру інноваційно-технологічної компетентності майбутніх 
фахівців готельно-ресторанної справи; систематизацію та інтерпретацію наукових підходів  – 
для визначення людиноцентричних, гуманістичних і суб’єктно-рефлексивних засад професійної 
підготовки у сфері гостинності; структурно-логічний аналіз – для обґрунтування змістової структури 
антропологічного виміру та виокремлення його основних напрямів. Результати дослідження 
полягають в обґрунтуванні змістової структури антропологічного виміру інноваційно-технологічної 
компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи, яка охоплює три взаємопов’язані 
напрями (поєднання технологічної ефективності з людиноцентричними цінностями сервісу; 
збереження гуманістичної природи професійної взаємодії фахівця з клієнтом в умовах технологізації 
сфери гостинності; формування професійної суб’єктності майбутніх фахівців готельно-ресторанної 
справи); побудові структурної схеми антропологічного виміру, що відображає взаємозв’язок його 
змістових напрямів та їх компонентів; визначенні інноваційно-технологічної компетентності сучасного 
фахівця сфери гостинності як інтегративної характеристики, що передбачає не лише сукупність 
технологічних знань і навичок, а й здатність до людиноцентричної, гуманістично орієнтованої та 
емоційно-комфортної професійної взаємодії у цифровізованому сервісному середовищі.

Ключові слова: антропологічний підхід, інноваційно-технологічна компетентність, фахівці 
готельно-ресторанної справи, людиноцентризм, сфера гостинності, професійна суб’єктність, 
гуманістична взаємодія, цифровізація, сервісна взаємодія

Постановка проблеми. Сучасна сфера готельно-ресторанного бізнесу зазнає 
суттєвих трансформацій під впливом інноваційних технологій, автоматизації 
сервісних процесів, цифровізації управління та зміни характеру професійної 

взаємодії. У цих умовах зростає потреба у фахівцях, здатних не лише ефективно 
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використовувати сучасні технологічні рішення, а й зберігати гуманістичний характер сервісу, 
орієнтованого на людину, її потреби, емоційний комфорт і комунікативну взаємодію. 
Водночас професійна підготовка майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи нерідко 
зосереджується переважно на технологічному та функціональному аспектах професійної 
діяльності, що актуалізує проблему осмислення антропологічного виміру інноваційно-
технологічної компетентності. Це зумовлює необхідність переосмислення професійної 
освіти у контексті людиноцентризму, гуманізації й розвитку професійної суб’єктності 
майбутнього фахівця сфери гостинності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучасному науковому дискурсі активно 
досліджуються: теоретичні підходи до розуміння сутності та структури інноваційної 
(Л.  Бурчак [2023], О.  Євдокімова, Н.  Алєєксєєнко [2017] та ін.) та технологічної (І.  Бухун, 
Л.  Кравченко [2020], С.  Ратовська [2010] та ін.) компетентності майбутніх фахівців; 
проблеми цифровізації професійної підготовки фахівців сфери гостинності (Є. Долинський, 
Д. Колихаліна [2025], Н. Маковецька, В. Горлач, А. Конох [2026], Д. Петрунчак [2025] та ін.); 
антропологічний підхід у професійній підготовці майбутніх фахівців (Н.  Горбова [2017], 
М.  Швед [2005] та ін.); гуманістичні засади професійної підготовки майбутніх фахівців 
(Л.  Віннікова [2026], О.  Столяренко, О.  Столяренко [2020] та ін.); вплив інноваційних 
технологій на характер професійної взаємодії у сфері гостинності (Т.  Лисюк, О.  Терещук, 
М. Пасічник [2022], І. Тищук, М. Пасічник, М. Пилипчук [2025], Н. Терещук [2022] та ін.). Попри 
значну кількість наукових праць, присвячених проблемам професійної підготовки майбутніх 
фахівців готельно-ресторанної справи та інноваційно-технологічній компетентності, 
антропологічний вимір останньої залишається недостатньо висвітленим у педагогічних 
дослідженнях. Недостатньо розкритими є питання поєднання технологічної ефективності з 
людиноцентричними цінностями сервісу, збереження гуманістичної природи професійної 
взаємодії фахівця з клієнтом, а також ролі професійної суб’єктності у процесі підготовки 
майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи.

Мета статті – здійснити теоретичне осмислення антропологічного виміру інноваційно-
технологічної компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи та 
обґрунтувати його змістову структуру крізь призму людиноцентричних, гуманістичних 
і суб’єктно-рефлексивних засад професійної підготовки в умовах технологізації сфери 
гостинності.

Методи дослідження. Для досягнення мети дослідження використано комплекс 
теоретичних методів: аналіз, синтез; систематизацію та інтерпретацію наукових підходів – 
для визначення людиноцентричних, гуманістичних і суб’єктно-рефлексивних засад 
професійної підготовки у сфері гостинності; структурно-логічний аналіз – для обґрунтування 
змістової структури антропологічного виміру та виокремлення його основних напрямів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Антропологічний вимір інноваційно-
технологічної компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи доцільно 
розглядати крізь призму людиноцентризму, гуманістичних цінностей професійної освіти та 
особливостей професійної взаємодії у сфері гостинності. У сучасних умовах технологізації 
сервісної діяльності професійна підготовка майбутніх фахівців має бути спрямована не лише 
на оволодіння інноваційними технологіями, цифровими сервісами й автоматизованими 
системами, а й на збереження гуманістичної природи сфери гостинності, у центрі якої 
перебуває людина, її потреби, емоції та комунікативний досвід.

З огляду на це антропологічний вимір інноваційно-технологічної компетентності 
майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи доцільно розкрити через такі змістові 
напрями: 1)  поєднання технологічної ефективності з людиноцентричними цінностями 
сервісу; 2) збереження гуманістичної природи професійної взаємодії фахівця з клієнтом в 
умовах технологізації сфери гостинності; 3) формування професійної суб’єктності майбутніх 
фахівців готельно-ресторанної справи. 

У сучасних умовах технологізації сфери гостинності особливої значущості набуває 
проблема поєднання технологічної ефективності з людиноцентричними цінностями 
сервісу. Інноваційні технології, цифрові сервіси та автоматизовані системи управління 
дедалі активніше інтегруються у професійну діяльність фахівців готельно-ресторанної 
справи, однак ефективність сервісу визначається не лише технологічними можливостями, а 
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й здатністю забезпечити персоналізовану, гуманістично орієнтовану взаємодію з клієнтом. 
У цьому аспекті заслуговують на увагу наукові положення М.  Сагайдака, який розглядає 
сервісно-орієнтовану бізнес-модель крізь призму людиноцентричного підходу. Дослідник 
наголошує на необхідності «орієнтації на індивідуальні запити і вибудову відносин на 
засадах стратегічного партнерства» [Сагайдак, 2023, с.  272], що свідчить про зміщення 
акценту із суто технологічного забезпечення сервісу на врахування потреб, очікувань і 
досвіду людини як центрального суб’єкта сфери гостинності. Автор підкреслює, що сучасна 
сервісно-орієнтована модель ґрунтується на концепції, «де основна цінність створюється 
через надання якісних послуг з метою максимального задоволення клієнта» [Сагайдак, 
2023, с. 272]. Водночас важливо, що технологічна інтеграція розглядається не як самоціль, 
а як інструмент підвищення якості сервісної взаємодії. Зокрема, дослідник зазначає, що 
диджиталізація процесів створення і надання послуги є ефективною саме тому, що сучасні 
клієнти цінують доступ до сервісів та кастомізований підхід у вирішені їх потреб [Сагайдак, 
2023, с. 272]. Це свідчить про зростання значущості індивідуалізації сервісу, орієнтації на 
персональні запити клієнта та необхідності врахування його очікувань, уподобань і досвіду 
у процесі професійної взаємодії.

Особливу увагу у межах антропологічного підходу привертає запропонований 
М. Сагайдаком концепт «Споживач – людина, особистість і партнер». Таке потрактування 
безпосередньо пов’язується з парадигмою людиноцентризму і орієнтацією на моделі 
бізнесу Н2Н (Human 2 Human), у межах якої споживач розглядається не лише як отримувач 
послуг, а як активний учасник процесу створення сервісної цінності [Сагайдак, 2023, с.  275]. 
У цьому аспекті важливим також є й твердження автора про те, що підприємство сфери 
гостинності має прагнути зрозуміти «думки, прагнення, турботи, захоплення, інтереси, 
бажання, страхи» клієнта [Сагайдак, 2023, с. 275]. Такий підхід свідчить про необхідність 
формування у майбутніх фахівців не лише технологічних знань і навичок, а й емпатії, 
комунікативної культури, здатності до рефлексії та людиноцентричної професійної 
взаємодії.

З огляду на наукові положення М.  Сагайдака можемо зазначити, що проблема 
поєднання технологічної ефективності з людиноцентричними цінностями сервісу 
набуває особливої актуальності у професійній підготовці майбутніх фахівців готельно-
ресторанної справи. У сучасній сфері гостинності ефективність професійної діяльності 
визначається не лише рівнем володіння інноваційними технологіями, а й здатністю 
забезпечувати гуманістично орієнтовану, персоналізовану взаємодію з клієнтом. У зв’язку 
з цим інноваційно-технологічна компетентність майбутніх фахівців готельно-ресторанної 
справи має передбачати поєднання технологічних знань і навичок із розвитком емпатії, 
комунікативної культури, здатності враховувати індивідуальні потреби людини та 
вибудовувати партнерську сервісну взаємодію.

Наукові положення, представлені у статті Е.  Сірої, О.  Світлинець та О.  Парубця, 
додатково підтверджують актуальність проблеми поєднання технологічної ефективності 
з людиноцентричними цінностями сервісу у сфері гостинності. Автори наголошують, 
що інноваційні технології у сучасній індустрії гостинності не обмежуються лише 
впровадженням технічних рішень, а формують нову якість сервісної взаємодії, орієнтовану 
на персоналізацію, цифрову комунікацію та підвищення рівня задоволеності клієнтів. 
У дослідженні підкреслюється, що технології створюють умови для персоналізованої 
взаємодії з гостями, а їх значення полягає не лише у підвищенні операційної ефективності, а 
й у забезпеченні комфортного, індивідуалізованого досвіду клієнта [Сіра та ін., 2025, с. 94]. 
Також науковці акцентують увагу на тому, що сучасна цифровізація сервісу має базуватися 
на клієнтоорієнтованому підході, у межах якого технології інтегруються у процес взаємодії 
клієнта з сервісом та спрямовуються на врахування індивідуальних потреб, очікувань і 
досвіду людини. У цьому контексті особливого значення набуває персоналізація сервісу, 
оскільки сучасні клієнти дедалі більше цінують індивідуалізований підхід, якість комунікації 
та врахування власних запитів у процесі обслуговування [Сіра та ін., 2025, с. 96]. 

Важливим у контексті досліджуваної проблематики є також твердження авторів про 
те, що ефективність технологічної інтеграції визначається не самим фактом упровадження 
інновацій, а тим, наскільки вони підсилюють клієнтський досвід та сприяють формуванню 
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довгострокової конкурентної переваги підприємства [Сіра, Світлинець, Парубець, 2025, 
с. 95]. Як висновок, у дослідженні простежується ідея необхідності гармонійного поєднання 
цифрових технологій із гуманістично орієнтованою моделлю сервісу, у центрі якої перебуває 
людина, її потреби, емоційний комфорт і досвід взаємодії. Це дозволяє розглядати 
інноваційно-технологічну компетентність майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи 
не лише як сукупність технологічних знань і навичок, а як інтегративну характеристику, що 
передбачає здатність до людиноцентричної професійної взаємодії в умовах цифровізації 
сфери гостинності.

Цікавою є думка В. Мандрика, У. Новак і Г. Говди, які зазначають, що сучасна сфера 
гостинності має розвиватися на засадах синергії технологій і культури обслуговування, 
у межах якої інноваційні технології розглядаються не лише як інструмент оптимізації 
виробничих процесів, а як важливий засіб формування емоційного комфорту, 
персоналізованого гостьового досвіду, сервісної етики та культурно-естетичної виразності 
сервісу [Мандрик та ін., 2025]. Автори наголошують, що технологічна ефективність у 
сучасному готельно-ресторанному бізнесі не повинна протиставлятися гуманістичним 
цінностям гостинності, а має інтегруватися у систему професійної взаємодії з клієнтом 
через комунікацію, емоційність, естетику, індивідуальний підхід і сервісну культуру. У 
дослідженні підкреслено, що технології набувають комунікативної, іміджевої та культурної 
функції, а технологічна культура персоналу має поєднувати технічну грамотність, етичну 
відповідальність, естетичне чуття та здатність забезпечувати позитивний емоційний досвід 
гостя [Мандрик та ін., 2025]. Відтак, автори обґрунтовують концепцію «технологічно 
осмисленої гостинності», у якій технічна досконалість, емоційна взаємодія, культурна 
виразність і людиноцентричний сервіс виступають взаємодоповнювальними складниками 
сучасної моделі гостинності.

Отже, аналіз наукових підходів дає підстави стверджувати, що сучасна індустрія 
гостинності потребує не лише впровадження інноваційних технологій, автоматизованих 
систем і цифрових сервісів, а й забезпечення персоналізованої, емоційно комфортної та 
гуманістично орієнтованої взаємодії з клієнтом. У наукових дослідженнях простежено 
тенденцію до переосмислення ролі технологій у сервісному середовищі: вони розглядаються 
не як самоціль, а як інструмент підтримки комунікації, індивідуалізації сервісу, формування 
позитивного клієнтського досвіду й розвитку сервісної культури. У зв’язку з цим 
інноваційно-технологічна компетентність майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи 
має формуватися як інтегративна характеристика, що поєднує технологічну грамотність, 
сервісну етику, комунікативну культуру, емоційну чутливість, здатність до персоналізації 
взаємодії та використання цифрових технологій відповідно до гуманістичних цінностей 
сучасної гостинності.

У контексті дослідження наступного напряму антропологічного виміру інноваційно-
технологічної компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи, а саме  – 
збереження гуманістичної природи професійної взаємодії фахівця з клієнтом в умовах 
технологізації сфери гостинності, доцільним і важливим є звернення до дисертаційної 
праці Г.  Гарбар «Філософія гостинності в українському просторі туризму (соціально-
філософський аналіз)» [Гарбар, 2013]. Цінність цієї праці для нашого дослідження полягає в 
тому, що авторка розглядає гостинність не лише як сервісну чи економічну категорію, а як 
гуманістичний, культурний та комунікативний феномен, у центрі якого перебуває людина, 
її емоційний комфорт, довіра, взаємоповага та морально-етичні засади взаємодії. Аналіз 
змісту дисертації дозволяє виокремити низку наукових положень, які безпосередньо 
розкривають сутність зазначеного напряму.

Зокрема, Г. Гарбар наголошує, що філософія гостинності ґрунтується на «особливому 
ставленні людини до людини на підставі гуманізму, людськості» [Гарбар, 2013, с.  3]. 
Авторка підкреслює, що гостинність розгортається як «піклування про іншого, його 
комфорт, позитивне самовідчуття, спокій і свободу» [Гарбар, 2013, с. 3], а тому її сутність 
полягає не лише у формальному наданні послуг, а у створенні атмосфери психологічної 
безпеки та прийняття. У цьому контексті особливо важливим є твердження дослідниці про 
те, що «інший» має створити для «подорожуючого» такі умови, за яких він не почувався би 
«чужим», «стороннім», «відторгнутим» [Гарбар, 2013, с. 3].
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Важливого значення для досліджуваної проблеми набуває також думка авторки про 
те, що гостинність сприяє формуванню атмосфери «відкритості, довіри, демократизму, 
свободи спілкування та взаємної поваги» [Гарбар, 2013, с.  4]. Це дозволяє розглядати 
сферу гостинності як простір гуманістичної комунікації, у якому міжособистісна взаємодія 
не втрачає своєї цінності навіть в умовах активної технологізації сервісу. Особливо 
значущим у межах антропологічного підходу є твердження Г. Гарбар про те, що в туризмі 
люди «постають як рівноправні суб’єкти, які потребують і заслуговують на розуміння і 
порозуміння» [Гарбар, 2013, с. 10]. 

Крім того, авторка наголошує на гуманістично-терапевтичному значенні комунікативної 
культури, яка базується на «визнанні гідності людини» та принципі толерантності 
[Гарбар, 2013, с. 21]. Науковиця підкреслює, що саме ці принципи сприяють формуванню 
суспільної атмосфери довіри, що є особливо важливим у сучасних умовах цифровізації та 
автоматизації сервісної взаємодії. Узагальнимо, що в дослідженні Г. Гарбар простежується 
ідея необхідності збереження людяності, емпатії, довіри та морально-етичних засад 
професійного спілкування в умовах технологічних трансформацій сфери гостинності.

Окремої уваги у контексті дослідження напряму збереження гуманістичної природи 
професійної взаємодії фахівця з клієнтом в умовах технологізації сфери гостинності 
заслуговує дослідження тайванського науковця Х.  C.  Чанга (H.  S.  Chang), присвячене 
взаємодії людини і технологій у сфері смарт-гостинності та впливу впровадження розумних 
сервісів на користувацький досвід і розвиток інновацій у сервісному середовищі. Цінність 
цього дослідження полягає в тому, що автор розглядає технологізацію сфери гостинності не 
лише як процес автоматизації сервісу, а як трансформацію взаємодії людини з технологіями 
у межах професійного обслуговування.

Науковець наголошує, що успіх смарт-сервісів визначається не самими технологіями, а 
якістю взаємодії та сприйняттям користувача [Chang, 2026, с. 1]. При цьому сервісні інновації 
розглядаються як «перепроєктування середовищ узаємодії, у яких люди й інтелектуальні 
системи спільно створюють сервісний досвід» [Chang, 2026, с. 2]. Такий підхід демонструє, 
що в умовах цифровізації технології не повинні витісняти людину із сервісного процесу, а 
мають сприяти формуванню комфортної, зрозумілої та психологічно позитивної взаємодії 
між клієнтом і сервісним середовищем.

Особливо важливим для нашого дослідження є положення автора про необхідність 
проєктування «людиноцентричних смарт-сервісів, які узгоджують технологічні можливості 
з потребами користувачів і їхніми перевагами у взаємодії» [Chang, 2026, с. 2]. Дослідник 
підкреслює, що смарт-сервіси мають формувати не лише функціональну ефективність, а 
й позитивний емоційний досвід, довіру та відчуття контролю з боку користувача [Chang, 
2026, с.  10]. У цьому контексті особливо значущою є думка Х.  C.  Чанга (H.  S.  Chang) про 
те, що смарт-сервіси не повинні замінювати людський контакт, а мають доповнювати 
його, залишаючи персоналу завдання, пов’язані з емпатією, міжособистісною взаємодією 
та підтримкою клієнта [Chang, 2026, с.  10]. У дослідженні простежено ідею необхідності 
збереження людяності, емоційної взаємодії та гуманістичних засад сервісу навіть в умовах 
активної технологізації сфери гостинності.

Отже, збереження гуманістичної природи професійної взаємодії фахівця з клієнтом 
в умовах технологізації сфери гостинності є важливим напрямом антропологічного виміру 
інноваційно-технологічної компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи. 
У сучасних умовах цифровізації ефективність професійної діяльності визначається не лише 
здатністю використовувати інноваційні технології, цифрові сервіси та автоматизовані 
системи, а й умінням забезпечувати людиноцентричну, емоційно позитивну та етично 
виважену взаємодію з клієнтом. Технології у сфері гостинності мають розглядатися не як 
заміна міжособистісного спілкування, а як інструмент підтримки комфортного клієнтського 
досвіду, персоналізації сервісу та підвищення якості професійної комунікації.

У зв’язку з цим формування інноваційно-технологічної компетентності майбутніх 
фахівців готельно-ресторанної справи має передбачати інтеграцію технологічної 
підготовки з розвитком гуманістичних якостей особистості. Важливими складниками 
такої компетентності є емпатія, емоційний інтелект, комунікативна культура, здатність 
до встановлення довірливих взаємин, толерантність, етичність професійної поведінки й 
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орієнтація на психологічний комфорт клієнта. Саме гармонійне поєднання технологічної 
грамотності та гуманістичних засад професійної взаємодії забезпечує формування сучасного 
фахівця сфери гостинності, здатного ефективно діяти в умовах цифрової трансформації 
сервісного середовища.

Третім змістовим напрямком антропологічного виміру інноваційно-технологічної 
компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи є формування професійної 
суб’єктності майбутніх фахівців. У контексті цього особливого значення набувають 
положення колективу авторів під керівництвом Д.  Фарруджа (D.  Farrugia), представлені 
в дослідженні «Праця у сфері гостинності та соціальність афективної праці», у якому 
акцентовано увагу на соціальному та колективному характері сервісної взаємодії. Дослідники 
наголошують, що створення позитивного емоційного досвіду клієнта у сфері гостинності є не 
результатом індивідуальних дій окремого працівника, а наслідком спільного продукування 
атмосфери сервісу через взаємодію персоналу, комунікативну узгодженість, емоційну 
підтримку та колективне управління афективним середовищем [Farrugia, et al., 2023]. У цьому 
контексті професійна суб’єктність майбутнього фахівця готельно-ресторанної справи набуває 
не лише індивідуального, а й соціального виміру, оскільки ефективна професійна діяльність 
передбачає здатність до кооперації, емоційної взаємопідтримки, гнучкого реагування на 
комунікативні ситуації та включення у спільне формування атмосфери гостинності. Автори 
підкреслюють, що афективна праця у сфері гостинності реалізується через «соціальність 
взаємодії», де працівники не лише виконують професійні функції, а постійно координують 
власні емоційні стани, поведінкові прояви та стилі комунікації відповідно до очікувань 
клієнтів і колективної атмосфери закладу [Farrugia, et al., 2023].

Особливо важливим для нашого дослідження є висновок про те, що атмосфера гостинності 
створюється через повсякденні практики взаємодії, підтримки, емоційної залученості та 
співпереживання між працівниками, що актуалізує необхідність розвитку у майбутніх фахівців 
навичок емпатійної комунікації, емоційного інтелекту, командної взаємодії та рефлексивного 
самоуправління [Farrugia, et al., 2023]. У зв’язку з цим професійну суб’єктність майбутніх фахівців 
готельно-ресторанної справи доцільно розглядати як інтегративну характеристику особистості, 
що забезпечує здатність не лише до виконання технологічних операцій, а й до усвідомленого 
конструювання людиноцентричного простору сервісної взаємодії.

Важливим для осмислення професійної суб’єктності у сфері гостинності є також 
дослідження Д.  Фарруджа (D.  Farrugia) та колективу авторів «Молодь і праця у сфері 
гостинності: навички, суб’єктність та афективна праця». Дослідники розглядають сферу 
гостинності не лише як систему виконання сервісних функцій, а як простір реалізації 
суб’єктності працівника через міжособистісну взаємодію, емоційну присутність, 
комунікативну гнучкість та здатність створювати позитивний афективний досвід для 
споживача [Farrugia, et al., 2025]. 

Особливо цінним для нашого дослідження є положення про те, що праця у сфері 
гостинності ґрунтується не лише на технічних операціях, а на здатності працівника 
свідомо й рефлексивно конструювати взаємодію відповідно до атмосфери, естетики, 
стилю комунікації та очікувань клієнтів [Farrugia, et al., 2025]. Автори наголошують, 
що працівники сфери гостинності «використовують власні стилі взаємодії у спосіб, що 
свідомо й рефлексивно узгоджується з естетикою, брендингом, клієнтурою та моделями 
споживання різних закладів» [Farrugia, et al., 2025]. Це дозволяє розглядати професійну 
діяльність майбутнього фахівця готельно-ресторанної справи як діяльність суб’єкта, який не 
лише виконує функції обслуговування, а й формує емоційний, комунікативний та ціннісний 
простір сервісної взаємодії.

Важливим є також висновок авторів про те, що навички у сфері гостинності 
становлять своєрідну «міру особистісного прояву у праці», оскільки кваліфікований 
працівник сприймається як рефлексивна особистість, здатна до усвідомленої взаємодії, 
самопрезентації та управління атмосферою сервісу [Farrugia, et al., 2025]. У цьому контексті 
професійна суб’єктність майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи виявляється через 
здатність до емоційної саморегуляції, рефлексивного використання власних особистісних 
якостей, побудови людиноцентричної взаємодії та створення позитивного досвіду 
перебування клієнта в сервісному середовищі.
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Окрім того, дослідники підкреслюють, що сучасна сфера гостинності передбачає 
продукування не лише послуг, а й емоцій, вражень та атмосфери задоволення, що 
безпосередньо пов’язано з антропологічним виміром професійної підготовки [Farrugia, et 
al., 2025]. У зв’язку з цим формування професійної суб’єктності майбутніх фахівців готельно-
ресторанної справи доцільно розглядати як процес розвитку здатності до усвідомленої 
взаємодії, емпатійної комунікації, емоційної гнучкості, відповідальності за якість людських 
взаємин і рефлексивного управління власною професійною поведінкою.

Отже, узагальнення положень досліджень дозволяє стверджувати, що сучасна сфера 
гостинності потребує фахівця, здатного не лише до якісного виконання технологічних 
операцій, а й до свідомого конструювання людиноцентричного простору сервісної 
взаємодії. У цьому контексті професійна діяльність у сфері гостинності набуває вираженого 
соціального, комунікативного та афективного характеру, оскільки пов’язана зі створенням 
емоційного досвіду, атмосфери взаємодії та позитивного враження клієнта. У зв’язку 
з цим професійну суб’єктність майбутніх фахівців доцільно розглядати як інтегративну 
характеристику особистості, що виявляється у здатності до рефлексивного управління 
власною професійною поведінкою, емоційної саморегуляції, емпатійної комунікації, 
командної взаємодії, самопрезентації та гнучкого реагування на потреби й очікування 
споживачів. Це актуалізує необхідність посилення в професійній підготовці майбутніх 
фахівців готельно-ресторанної справи людиноцентричних, комунікативних та емоційно-
рефлексивних компонентів, що забезпечують їхню готовність до ефективної професійної 
взаємодії в умовах сучасного сервісного середовища.

На основі проведеного теоретичного аналізу було узагальнено змістову структуру 
антропологічного виміру інноваційно-технологічної компетентності майбутніх фахівців 
готельно-ресторанної справи, що представлена на рисунку 1.

Рис. 1. Структура антропологічного виміру інноваційно-технологічної компетентності майбутніх 
фахівців готельно-ресторанної справи
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Висновки. Проведений теоретичний аналіз засвідчив, що сучасна професійна 
підготовка майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи потребує переосмислення 
у контексті антропологічного підходу, оскільки цифровізація та технологізація сфери 
гостинності змінюють не лише інструменти професійної діяльності, а й характер 
професійної взаємодії, сервісної комунікації та клієнтського досвіду. У зв’язку з цим 
інноваційно-технологічна компетентність майбутнього фахівця не може розглядатися 
виключно як сукупність технологічних знань і навичок, а має осмислюватися крізь призму 
людиноцентризму, гуманістичних цінностей і професійної суб’єктності. 

У дослідженні обґрунтовано змістову структуру антропологічного виміру інноваційно-
технологічної компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи, що охоплює 
три взаємопов’язані напрями: поєднання технологічної ефективності з людиноцентричними 
цінностями сервісу; збереження гуманістичної природи професійної взаємодії фахівця з 
клієнтом в умовах технологізації сфери гостинності; формування професійної суб’єктності 
майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи. Встановлено, що зазначені напрями 
утворюють цілісний простір професійної підготовки, у межах якого технології розглядаються 
не як самоціль, а як засіб підтримки гуманістично орієнтованої та персоналізованої 
взаємодії у сфері гостинності. Аналіз наукових підходів засвідчив, що ефективність 
професійної діяльності у сфері гостинності визначається не лише рівнем технологічної 
підготовки, а й здатністю фахівця до емпатійної комунікації, емоційної саморегуляції, 
рефлексивного управління професійною поведінкою та побудови людиноцентричних 
взаємин у цифровізованому сервісному середовищі, що актуалізує необхідність посилення 
гуманістичних, комунікативних і суб’єктно-рефлексивних складників у професійній 
підготовці майбутніх фахівців.

Перспективи подальших наукових пошуків убачаємо у визначенні та обґрунтуванні 
компонентів інноваційно-технологічної компетентності майбутніх фахівців готельно-
ресторанної справи з урахуванням антропологічного виміру професійної діяльності, зокрема 
людиноцентричної взаємодії, гуманістичного характеру сервісу, емоційно-комунікативних 
аспектів професійної взаємодії та професійної суб’єктності фахівця в умовах цифровізації 
сфери гостинності.
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The article presents a theoretical understanding of the anthropological dimension of the innovative 
and technological competence of future hotel and restaurant industry specialists in the context of 
digitalization and technologization of the hospitality industry. The relevance of the study is determined 
by the need to reconsider the professional training of future hospitality specialists under conditions of the 
active implementation of digital technologies, automated systems, smart services, and artificial intelligence 
technologies into professional activity. The purpose of the article is to provide a theoretical understanding 
of the anthropological dimension of the innovative and technological competence of future hotel and 
restaurant industry specialists and to substantiate its content structure through the prism of human-
centered, humanistic, and subject-reflective foundations of professional training under conditions of the 
technologization of the hospitality industry. 

Based on the stated purpose, the following research objectives were defined: to substantiate the 
content directions of the anthropological dimension of the innovative and technological competence of 
future hotel and restaurant industry specialists; to identify the specific features of combining technological 
efficiency with human-centered service values, preserving the humanistic nature of professional interaction 
between specialists and clients, and developing the professional subjectivity of future hospitality specialists; 
to generalize and visualize the content structure of the anthropological dimension of the specified 
phenomenon. 

To achieve the purpose of the study, a set of theoretical methods was used: analysis, synthesis, 
comparison, and generalization of scientific sources  – to reveal the essence of the anthropological 
dimension of the innovative and technological competence of future hotel and restaurant industry 
specialists; systematization and interpretation of scientific approaches – to determine the human-centered, 
humanistic, and subject-reflective foundations of professional training in the hospitality industry; and 
structural and logical analysis – to substantiate the content structure of the anthropological dimension and 
identify its main directions. 

The results of the study consist in substantiating the content structure of the anthropological dimension 
of the innovative and technological competence of future hotel and restaurant industry specialists, which 
includes three interrelated directions: combining technological efficiency with human-centered service 
values; preserving the humanistic nature of professional interaction between specialists and clients under 
conditions of the technologization of the hospitality industry; and developing the professional subjectivity 
of future hotel and restaurant industry specialists. A structural scheme of the anthropological dimension 
was developed, reflecting the interrelation of its content directions and their components. 

Conclusions. It was determined that the innovative and technological competence of a modern 
hospitality specialist should be considered not only as a set of technological knowledge and skills, but also as 
an integrative characteristic that involves the ability to ensure human-centred, humanistically oriented, and 
emotionally comfortable professional interaction within a digitalised service environment. The necessity 
of strengthening humanistic, communicative, emotional-reflective, and subject-value components in the 
professional training of future hospitality specialists was substantiated, as these components ensure 
effective professional interaction under conditions of contemporary technological transformations in the 
hospitality industry. Therefore, the development of innovative and technological competence should be 
focused on combining digital readiness with the preservation of the humanistic essence of hospitality 
services.

Дата надходження до редакції / Submitted: 30.03.26
Дата прийняття до публікації / Accepted: 21.04.26
Дата публікації / Published: 15.06.26


